



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



Обязательный

Балансовый

Бюджетный

Учебный

# КОММУНА

№90 (25521) | Четверг, 24 июня 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)

## Связи развивать

Состолась рабочая встреча губернатора Воронежской области Алексея Гордеева и Чрезвычайного и полномочного посла Монголии в Российской Федерации Долоонжина Идэвхтэн.

Монгольская делегация прибыла в наш регион, чтобы оценить его экономический, научный, образовательный и культурный потенциал. Господин Д. Идэвхтэн поблагодарил за теплый прием и отметил, что его страна заинтересована в расширении контактов непосредственно с Воронежской областью – как экономических, так и образовательных.

«У Монголии хорошие, дружеские отношения не только с Россией, но и конкретно с Воронежской областью. Алексей Гордеев был с визитом в нашей стране в качестве специального представителя Президента РФ по горнотехническому и инвестиционному сотрудничеству с Монголией. Сегодня я рад быть в гостях в Воронежской области. Всем воронежцам спасибо за гостеприимство. Здесь учился много наших студентов. Раньше были прочные экономические связи. Сегодня мы восстанавливаем наше сотрудничество», – отметил посол Монголии.

Алексей Гордеев подчеркнул, что Воронежская область видит в Монголии надежного партнера напомнив, что наши народы связывают прочные гуманитарные связи. «Сегодня Монголия на подъеме. Развиваются в первую очередь горнорудная промышленность, железнодорожный транспорт. Много у нас общих интересов и в развитии энергетической сферы», – сказал Алексей Гордеев.

Управление пресс-службы правительства области.

## Первым делом самолёты...

Жители Советского района так и не получили чёткого ответа по поводу расширения военного аэродрома «Балтимор».

Валерий СЕВЕРЯНИН

После состоявшегося митинга протеста, о котором писала «Коммуна», инициативная группа призвала решение привести ряд публичных мероприятий. Не откладывая его в долгий ящик, жители посёлка Теличники уже во вторник вышли на площадь Ленина с транспортами, на которых, в частности, было написано: «Первым делом – самолёты, не жители куды».

Сейчас инициативной группой под обращением к власти с просьбой детально разработать в сложившейся ситуации собрано более 16 тысяч подписей. Пикетировать здание правительства области люди, оказавшиеся в эпизоне авиационной проблемы, намерены регулярно.

Как стало известно из сообщения пресс-службы правительства, 21 июня губернатор Алексей Гордеев встретился с главнокомандующим ВВС России Александром Зелиным. Они обсудили вопрос строительства авиационной базы на аэродроме «Балтимор». Касаясь того, что жители микрорайона, примыкающего к аэродрому, недовольны строительством, главком так комментировал ситуацию: «Я не думаю, что воронежцы могут быть против того, чтобы в их прекрасном городе появилась одна из передовых авиационных частей ВВС России. Она украсит Воронеж, как технику, так и новыми людьми. Пополнил население города на 6-7 тысяч человек».

Останется ли над головами жителей погребки рев моторов военных самолётов, Александр Зелин промолчал.

## ПОГОДА

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём переменная облачность, местами небольшой кратковременный дождь; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура +29...+34.

25 июня по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый; температура ночью +16...+21, днём +30...+35.

26 июня по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +17...+22, днём +30...+35.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 24 по 30 июня: 26, суббота (час с 10 до 16 часов)

Татьяна ДУХОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов

## Помним!

22 июня вся страна отметила День памяти и скорби о погибших в Великой Отечественной войне



Валерий КАЗАНОВ

Фото предоставлено ТОПКОМНИНОВА.  
ной этой траурной дате, вместе с руководителями областя принял участие Чрезвычайный и полномочный посол Монголии в РФ Долоонжин Идэвхтэн. После возложения венков прошли залпы оружейного салюта, а затем мимо Вечного огня торжественным маршем прошли курсанты роты почетного караула Воронежского военного аэрокосмического инженерного университета.

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

### Губернатор отчитался

На рассвете этого дня во всех российских городах стартовала акция «Свеча памяти», которая началась в четыре часа утра. Именно в это время на СССР упали первые фашистские бомбы. На площади Победы областного центра вспыхнуло слово «Помним», составленное из сотен свечек.

В Воронеже в торжественной церемонии, посвящённой

времени новостей

### Губернатор отчитался

Вчера депутаты областной думы на своём заседании слушали отчёт губернатора Алексея Гордеева о результатах деятельности правительства за 2009 год. В частности, отметил губернатор, в начале года экономика региона достигла пикового падения, уровень безработицы вырос вдвое и составил 33 тыс. человек, задолженность по зарплате достигла 188 млн. рублей, дефицит бюджета превысил 3 млрд. рублей.

Вместе с тем, благодаря усилиям правительства, в течение короткого срока удалось сохранить уровень производства, избежать социальной напряженности. Это первый отчёт губернатора перед законодательным собранием региона, который станет ежегодным.

Программу воронежцы одобрили

В городской думе прошли публичные слушания по проекту комплексной программы «Развитие инфраструктуры отдаленных территорий городского округа город Воронеж на 2010-2014 годы». Цель программы – повысить уровень жизни в сёлах и посёлках, вошедших в 2009 году в городскую черту, до уровня жизни в Воронеже. Программа включает 232 мероприятия, предусматривающие расширение сети автодорог, развития систем наружного освещения и электроснабжения; строительство, реконструкцию и ремонт объектов водоснабжения и водоотведения; развитие системы теплоснабжения, капитальный ремонт многоквартирных домов и так далее. Объём финансирования программы запланирован в размере 3,7 млрд. рублей.

### Лето...

Июньская жара спровоцировала лесные пожары и вызвала налёт саранчи.

Елена ЯГОДИНА

Лето – это не только ласковое солнце, речка и шашлыки. Слишком сильная жара может стать причиной и многих несчастий. Как отмечают медики, в жаркую погоду у людей ослабляется внимание и падает работоспособность. Особенно оказывается жара на больных сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Летом кардиологические отделения больниц, как правило, переполнены. Но страдают от излишней солнечной активности не только люди.

В самые жаркие месяцы года службы МЧС без работы не сидят. Только за минувшую неделю в области произошло несколько крупных пожаров. Уже в этот вторник загорелась лесной участок в районе Отрожки.

Утром горы, распространяясь на пять гектаров, днем разрослись более крупными. Пожар случился в Новоусманском районе. Сотрудники районного лесничества и службы МЧС в течение пяти часов сражались с неуправляемой огненной стихией. Ущерб оказался немалым: более одного миллиона рублей (пламя сожгло 142 гектара леса).

Специалисты говорят, что пока будет стоять такая погода, пламя может разрастаться из любой искры. МЧСники уже обявили о чрезвычайном классе «горимости» в Воронежской области и просят воронежцев быть осторожнее с огнём. Ведь трава и лес сейчас полыхают практически ежедневно. Причем восемь из десяти таких пожаров – дело рук самих отдающих.

Сейчас пожарные службы Воронежа запретили разжигать костры в лесах. Нарушителям грозят штраф в две тысячи рублей.

Кстати, страдает воронежская растительность не только от огненной стихии, но и от прожорливой саранчи, которая особенно быстро разивается в жаркую и сухую погоду.

Первыми пострадали убытки Таловский и Калачеевский районы. Правда, сотрудники «Россельхозцентр» вовремя успели обработать от этих насекомых около 37 гектаров посевов.

Июньская жара в этом году доходила до 38 градусов. Как прогнозирует Гидрометцентр России, оставшиеся два месяца лета будут не менее жаркими и сухими.

Всегда на этом месте

ВАЛЮТА \$ 30.9694  
£ 0.0734  
€ 38.0242  
¥ 0.0088



# ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

## Киргизский тупик

Александра ГЛУХОВА,  
доктор политических наук, профессор ВГУ

В центре внимания мирового сообщества вот уже более двух месяцев – испытание на прочность киргизской государственности. После того, как в апреле текущего года из страны бежало семейство бывшего президента Курманбека Бакиева, ситуация никак не может стабилизироваться. Затихнув на какое-то время, она вновь взрывается бессмыслицей и беспощадным бунтом, основной вектор которого приобретает то политическое, то этническое, то профессиональное измерение.

Примером такого волнобобразного развития политического процесса стало недавнее обострение ситуации на юге республики, в городах Ош и Джалалабад. В связи с тем, что Ферганская долина представляет собой взрывоопасное смешение различных этносов, повод к столкновению здесь найти довольно просто. Точнее говоря, это чрезвычайно удобная почва для различного рода провокаций. Вот и на этот раз вспыхнувшее столкновение между киргизами и узбеками, сопровождавшееся погромами в узбекских кварталах, некоторые наблюдатели отнесли на счёт представителей проигравшего клянца, и в первую очередь сына бывшего президента, Максима Бакиева – финансового короля Киргизии. Не исключено, что внезапно вспыхнувшие волнения, стоящие жизни почти сотни человек, действительно были проплаченны извне и выглядели как форма мести проигравшим в апреле силам. Кроме того, у ошского этнического конфликта есть своя предистория: властительнейшей давности: он стал первым на территории бывшего СССР конфликтом подобного рода, что даёт о себе знать до сих пор.

Однако очередной виток насилия был спровоцирован и нерешишими внутренними проблемами. Дестабилизация в республике длится уже около двух месяцев, а временное правительство во главе с Розой Отубаевой никак не может с ней совладать. В момент обострения ситуации оно, наконец, вынуждено было обратиться к России с просьбой вмешаться в происходящее. Однако Президент Дмитрий Медведев ответил, что Россия не намерена вмешиваться во внутренний конфликт и обратился к государствам – членам ОДКБ с предложением: выработать колективные меры воздействия. Судя по предположениям актам убийств, грабежей и мародёрства, эти колективные меры так и не были выработаны. Реагировать на киргизские события – в очередной раз – было поручено ведомству Сергея Шойгу: российское МЧС доставило в Бишкек гуманитарную помощь и переварировало в Россию часть беженцев. Большие толпы узбеков кинулись к узбекской границе, которую узбекские власти закрыли, видимо, опасаясь вмешательства в киргизские дела, поскольку много киргизов проживает на территории Узбекистана. В результате на юге республики по-прежнему царят насилие и полная неопределенность. По данным ООН, всего в Киргизии с начала беспорядков пострадали около 1 млн. человек.

Мировое сообщество оказалось перед сложной дилеммой: следут ли вмешиваться в конфликт тем, кому это сподручнее всего, т.е. России или Соединённым Штатам, имеющим в Киргизии свою военную базу. Но если для США и для Запада в целом Киргизия не представляет особого интереса, то позиция России, связанной с этой страной не только двусторонними, но и многосторонними договорами и организационными формами разного профиля – СНГ, ОДКБ, ШОС – выглядит в такой ситуации не слишком убедительно. Помимо прочего, каждый двенадцатый житель Киргизии – русский или гражданин РФ, а согласно закону об обороне Вооруженные силы РФ могут применяться для защиты соотечественников. По мнению западных комментаторов, Россия не использовала исключительно благородный повод продемонстрировать свое влияние в СНГ и, по всей видимости, тяготея к времени, оценивая возможности и перспективы временного правительства Киргизии и тех сил, которые стоят за них. Однако именно настоящие времена представляются большинству экспертов идеальными, чтобы создать стратегическое партнёрство, даже союз между НАТО и ОДКБ.

Причина нерешительности российского руководства лежит на поверхности: вмешательство требует денег и налагает огромную ответственность, особенно в случае, если оно по каким-то причинам окажется неудачным. Однако сидеть и делать вид, что ничего не происходит – это тоже не выход из положения. В ходе конфликта в Южной Осетии в августе 2008 года США рискнули не только доставить в Грузию воздушным путем гуманитарный груз, но и приблизили к грузинским берегам флот. демонстрируя тем самым свои вполне откровенные намерения. И эта демонстрация силы сыграла свою роль, во всяком случае, ускорила завершение вооружённой стадии конфликта.

Эксперты отмечают запущенность правовой стороны дела. Вводу в страну иностранных сил для восстановления порядка мешает отсутствие легитимного статуса у действующей в республике власти – парламента нет, а президент и правительство временно исполняют свои обязанности. Между тем, приглашая войска иностранного государства на свою территорию, киргизская сторона должна представить его руководству письменное обращение главы государства,ratифицированное парламентом. Необходимо также представление доказательств, что такого рода помощь необходима. Попытки побыстрее утрати в эти вопросы путём проведения референдума по Конституции и парламентских выборов, первоначально назначенных на 10 октября 2010 года, оказались крайне неудачными и не понятными населением. Обострившиеся экономические проблемы оттолнули политico-правовые вопросы на второй план, породив в массовом сознании комплекс разочарования, выражаящийся в том, что «новые власти ничем не лучше старых». Как известно, залишённые ожидания чаще всего и обрастают бесмыслицей и беспощадным бунтом, что на самом деле и произошло.

Вместе с тем возник вопрос о десспособности таких структур, как Организация договора коллективной безопасности (ОДКБ), ШОС или СНГ. Если они обнаруживают такую немощь и их практическая роль в кризисных ситуациях фактически близка к нулю, то стоит ли сохранять их, сдерживать их весомы многочисленный бюрократический аппарат, создавать иллюзии десспособности? Или дело, как обычно, в том, что должный вес этим институтам могут придать совсем другие люди, которые пока не удел?

В самой же России власть всё настойчивее приобщает элитные слои и группы к идее модернизации. На прошедшем недавно в Санкт-Петербурге 14-м экономическим форуме открыты звуки призыва вкладывать деньги в российскую экономику. При этом ключевая роль в планах Президента отведена зарубежным инвестициям.

Понятственно слово Д. Медведева участников форума было предельно предметным. Должны собравшимся именитым гостям о том, что экономика России начинает выздоравливать после финансового кризиса (золото-валютные резервы составили 460 млрд. долларов) и демонстрирует 4,5-процентный рост, а дефицит бюджета составляет всего 6 процентов, Президент обратил внимание на девиз форума: «Мы изменились!» По его словам, нашей стране нужен инвестиционный бум, необходимы благоприятные условия для ведения бизнеса. Инфляция сегодня составляет всего 6 процентов, предприятиям обещаны льготы. С 208 по 41 сокращено число стратегических предприятий – сообщение о подписанном Президентом указе на этот счёт было встречено дружными аплодисментами.

Одним из самых шокотливых вопросов была оценка Президента роли государства в экономике. И эта оценка прозвучала, причём в весьма образной форме. «Государство не должно всегда рвать яблоки с дерева экономики. Оно должно помочь возвращать наш аблоневый сад», – сказал Д. Медведев. Пожале, что этот образ устроил иностранных участников форума. Все они в один голос поддержали желание Президента диверсифицировать экономику и улучшить качество образования. Вместе с тем европейские инвесторы ясно дали понять, что опасаются рисков, в первую очередь коррупции. Кроме того, пока они обнаруживают желание вкладываться в сырьевые отрасли, что может только усиливать сырьевой характер российской экономики. Привлечение иностранного капитала означает также, что придётся делиться прибылями с западным бизнесом. Нет необходимости говорить о том, что инвестиции со стороны отечественного бизнеса были бы гораздо желательнее: тогда и прибыль оставалась бы в России.

# «Ум учёного, а руки умельца»

Начало | Страница 1

Домой Разымалин попал лишь весной 1947 года, отслужив почти два года в Восточной Пруссии.

- Первого апреля 47-го прибыл в Боровичи. Город я не узнал: дома разрушены, цепные улицы «украшены» остатками когда-то великолепных зданий. До Малышева доехали на грузовой машине, на лодке переправились через Двину, а дальше до дома – пешком. Дорога в 20 километров для пехотинцев – не расстояние и в полночь я был уже дома. Мама и сестры сначала и не поняли, откуда я свалился, – вспоминает Иван Фёдорович.

Над вопросом, чем заняться, долго не раздумывал. Решил фронтовик пойти по педагогической стезе: преподавать немецкий язык. Во время войны в одном из разбитых домов на Орловщине он нашёл школьный учебник немецкого языка и русско-немецкий словарь, изданный в Берлине. Кроме истории ВКП (б), которая хранилась в вешмешке, кстати, пропало, почитать было нечего. Вот он и взял книги для общего развития. В свободное от боя время стал осваивать язык Гете и Шиллера. Пока дошли до Берлина, Разымалин разговаривал по-немецки уже без словами.

Нередко жители Германии решая с командованием полка бытовые проблемы, шли к нему как к переводчику.

Но первым вузом, куда поступил Иван Фёдорович, оказался Воронежский сельскохозяйственный. Пересядясь на заочное отделение СХИ, позже подал документы на факультет иностранных языков

педагогического института. А работать попросился в родную школу учителем немецкого языка. Педагог Разымалин закончил за три года, а СХИ – за четыре с половиной, получив диплом агронома.

нинять землю. Тем более полей в колхозе хоть отбавляй – практика отменная, а теорию изучали в классах и школьной лаборатории. А чтобы самому больше знать, он поступил в аспирантуру на кафе-

числе пяти учителей-новаторов. Хрущёв отметил, что учителя из Костёлока «ум учёного и руки умельца».

Иван Фёдорович проводил с учениками опыты с удобрениями, выращивал на делянках высокие урожаи, а главное, прививал ребятам любовь к земле.

– Сельской школе была посвящена вся моя жизнь, хотя лестные предложения сменить место работы и жильё мне поступали не раз, – признаётся Иван Фёдорович. – И после защиты в 1987 году докторской диссертации остался верен своей школе, и после того, как в 1992 году был избран членом-корреспондентом академии. Я делал своё любимое дело, даже летом в отпускное время часто выезжал в поле. Здесь отдохнул душой, любил я золотистыми хлебами, бескрайними просторами родного края. Всегда был далёк от карьерных помыслов. Меня интересовал сам процесс, рост самосознания моих воспитанников, умножение их знаний по сельскому хозяйству.

Свой любовь к учительству он передал своим детям. Сын Юрий и дочь Людмила преподают в этой же школе. – Это всё дурной пример родителей, – шутит Разымалин. Да и внуки пристрастились к знаниям.

Продолжается и его дело, начатое 53 года назад. До сих пор в костёлской школе работает ученическая бригада. Её знает вся страна. О Разымалине писали центральные газеты, к нему приезжали за опытом. Школе подарили даже автобус. Глава государства Никита Хрущёв, выступая в 1964 году на сессии Верховного Совета СССР, упомянул его фамилию в



Разымалин со своими учениками.

В 1951 году женился. Поискал супругу долго не утруждал себя. В школе притянулась молоденькая учительница Лидия, которая, кстати, преподавала немецкий язык, и он сделал ей предложение.

«В следующем году будет 60 лет, как мы живём в мире и согласии», – говорит Иван Фёдорович.

Ездить в поле, пахать, сеять и уметь леттеру иностранному языку – ему все это казалось мало. Вот и решил Разымалин на базе своей школы создать с ребятами ученическую производственную бригаду, чтобы научить ребят по-

дре агрономической химии. Всё вышло так, как замыслил – после уроков выводил учеников в поле.

Причем требовал, чтобы разговаривали только по-немецки. Потом этот метод называл глубоким погружением в языковую среду.

О костёлской ученической бригаде узнает вся страна. О Разымалине писали центральные газеты, к нему приезжали за опытом. Школе подарили даже автобус. Глава государства Никита Хрущёв, выступая в 1964 году на сессии Верховного Совета СССР, упомянул его фамилию в

на полях колхоза «Прогресс», но на пути оказалась овраг, куда и свалилась машина... Оба лётчика получили травмы; один из них, к сожалению, умер в доме приютившего их колхозника. Похоронили его в селе, а после войны установили памятник. Эти годы за мотилей ухаживали школьники. И вот в год 65-летия Победы по инициативе и при участии компании «Сингента» и ветеранов школы в селе Гомяки Никифоровского района Тамбовской области.

Совместный бюджет агроколхоза «АгроВиста Тамбов» и «Сингента» был направлен на благоустройство памятника погибшим героям войны в нескольких районах области.

Проект не стал исключением и для Липецкой области. Представители агроколхоза «Сингента» и компаний «Сингента» и «Сельхозинвест» – с «Сингентой» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» в минувшем году возникла инициатива проведения благотворительной акции «Здоровое поколение – вместе!». Первая такая акция прошла в школе №2 города Фатежа Курской области.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

«Сингента» оказалась на первом месте по количеству пожертвований на ремонт этого здания. А в дальнейшем, в рамках совместной программы «Сингента» и «Придимекс» – «Бизнес с человеческим лицом» – в школе №2 в 2010 году состоялся благотворительный концерт, организованный лётчиками из бригады погибших героям войны в битве за Днепр.

## «Карусель» с почтой

Ярослава ЯНОВА

«Почта России» становится ближе к своим клиентам.

Первый почтовый киоск открылся в воронежском гипермаркете «Карусель» в Юго-Западном районе. Здесь можно воспользоваться услугой отправки писем или бандеролью. Помимо этого, здесь можно приобрести сопутствующие товары по приемлемым ценам.

Открытие киоска в гипермаркете – это попытка почты быть ближе к потребителям на наших услуг и единственный возможностью в наших условиях развивать почтовую систему в густонаселенных районах города. – говорит директор УФПС Воронежской области Филипп Чаплов. – Таким образом мы снизим нагрузку на почтовые отделения, а значит, население станет более удобно с нами работать.

Воронежские почтовики перенесли из других областей, где проект уже реализуется и полностью себя оправдывает. Так, почтовые киоски уже работают в Москве, Рязани, Калининграде и других городах России. В Воронеже это направление также будет развивать. Дополнительный почтовый киоск уже в ближайшее время появится в магазине «Карусель» на левом берегу. Кроме того, сейчас ведутся переговоры по аренде площадей с другими торговыми сетями.

Совместный бюджет агроколхоза «АгроВиста Тамбов» и «Сингента» был направлен на благоустройство памятника погибшим героям войны в селе Гомяки Никифоровского района Тамбовской области. Спонсорскую помощь оказалась компания «Сингента» в открытии памятника в селе Лопатки Рамонского района Воронежской области. Памятник, изготовленный из гранитных блоков, будет хранить память в сердцах будущих поколений о местных воинах-земляках, не вернувшихся с войны.

Совместный бюджет агроколхоза «Сингента» и сельхозпредприятия «Сингент» в селе Лопатки Рамонского района Воронежской области. Здесь также значительная часть хозяйств давно и успешно сотрудничает с компанией. Есть и такие, как, например, холдинг «Тамбовагропромхимия», где совместная компания берет на себя переработку в дилерском партнерстве.

Мы начали сотрудничество и для Липецкой области. Представители агроколхоза «Сингента» и компании «Сингент» были выделены средства на благоустройство памятников погибшим героям войны в нескольких районах области.

Спонсорскую помощь оказалась компания «Сингента» в открытии памятника в селе Лопатки Рамонского района Воронежской области. Здесь также значительная часть хозяйств давно и успешно сотрудничает с компанией. Есть и такие, как, например, холдинг «Тамбовагропромхимия», где совместная компания берет на себя переработку в дилерском партнерстве.

Мы начали сотрудничество и для Семеновского района. Представители агроколхоза «Сингента» и компании «Сингент» были выделены средства на благоустройство памятников погибшим героям войны в нескольких районах области.

Спонсорскую помощь оказалась компания «Сингента» в открытии памятника в селе Лопатки Рамонского района Воронежской области. Здесь также значительная часть хозяйств давно и успешно сотрудничает с компанией. Есть и такие, как, например, холдинг «Тамбовагропромхимия», где совместная компания берет на себя переработку в дилерском партнерстве.

Спонсорскую помощь оказалась компания «Сингента» в открытии памятника в селе Лопатки Рамонского района Воронежской области. Здесь также значительная часть хозяйств давно и успешно сотрудничает с компанией. Есть и такие, как, например, холдинг «Тамбовагропромхимия», где совместная компания берет на себя переработку в дилерском партнерстве.

Спонсорскую помощь оказалась компания «Сингента» в открытии памятника в селе Лопатки Рамонского района Воронежской области. Здесь также значительная часть хозяйств давно и успешно сотрудничает с компанией. Есть и такие, как, например, холдинг «Тамбовагропромхимия», где совместная компания берет на себя переработку в дилерском партнерстве.

Спонсорскую помощь оказалась компания «Сингента» в открытии памятника в селе Л

# Новый пульс «Электроники»

**Медицина** | На страже здоровья должны стоять высококлассные врачи в союзе с современной техникой

В прошлом году больница «Электроника» отметила юбилей – ей исполнилось 20 лет. По человеческим меркам – возраст совсем юный и очень подходящий для того, чтобы строить перспективы на будущее. А они у «Электроники» большие.

**Наталья СТОЛПОВСКАЯ**

Сегодня больница «Электроника» – это два современных больничных корпуса, что расположились на земельном участке размером более 10 гектаров. Первый корпус – многопрофильный стационар, включающий целый ряд хирургических и терапевтических отделений. Второй корпус – роддом, включающий в себя родильное отделение, отделение патологии, гинекологическое отделение.

Больница имеет высшую категорию. Около 30 процентов врачей – высшая квалификационная категория. В том числе 20 кандидатов медицинских наук и четыре доктора медицинских наук. Всего здесь работают более 1300 сотрудников. Как шутливо заметил заместитель главного врача по медицинской части «Городской клинической больницы скорой помощи №10», доктор медицинских наук Михаил Сафонов, «Электроника» можно сравнить с небольшим заводом. Конечно, с учётом количества работающего здесь персонала – вполне себе завод. А вот судя по той «продукции», выпускаемой которой здесь все обеспокоены, предприятие уникальное, помогающее сохранять здоровье, в иных случаях и возвращать к жизни.

- Примерно 98 процентов больных поступают к нам по скользкой помощи, – рассказывает Михаил Сафонов. – За год мы пролечиваем из много – ни мало порядка 30 000 пациентов.

Начиная с 2008 года, «Электроника» активно участвует в ряде крупных национальных проектов. Во-первых, это федеральная целевая программа, которая дублируется в области и в муниципалитете Воронежа – «Снижение смертности и инвалидизации от сосудистых заболеваний мозга и инфаркта миокарда». Во-вторых, работают медики по программам



ми «Коммуны» Михаил Юрьевич не без гордости заметил, что каждый третий ребенок в городе рождается сегодня именно в роддоме больницы.

«Электроника» полностью оправдывает своё название. Её техническое оснащение всегда было поводом для гордости. Некоторые приборы и аппараты уникальны в своём роде, и в Воронеже используются только здесь. Так, в соответствии с национальным проектом «Здоровье» ещё в 2008 году больница была оснащена компьютерным томографом, который позволяет медикам в считанные минуты диагностировать острые инсульты. Этот аппарат – огромное подспорье при черепно-мозговых травмах, скелетных травмах, во многих других случаях.

Есть в арсенале врачей «Электроники» и прекрасный ультразвуковой аппарат экспертного класса. Он снабжён сосудистой программой, также программами для исследования сердца и поверхности структур. Кроме этого, больницу получена хорошая мониторная аппаратура, которая помогает наблюдению за основными функциями тяжело больных, послеоперационных пациентов, а также больных, находящихся в шоковом состоянии.

Всю эту сложнейшую медицинскую технику больница получила благодаря участии в различных направлениях приоритетного национального проекта «Здоровье». Ощущение

единства с четырьмя районами: Новосулинским, Верхнекавказским, Эртильским, Паннинским. Под нашим патронажем находится часть окружной дороги и федеральной трассы «Дон»: от моста до поста ГАИ. Всех, кто пострадал в ДТП на территории города, берёт безотказно. В целях оперативности, наладили отличные отношения со скользкой помощью. Вот планируем создать свою вертолётную площадку: она расположится между роддомом и больницей.

Ещё один крупнейший национальный проект, в котором участвует больница, связан с охраной материнства и детства. В разговоре с корреспондентом



Михаил Юрьевич помог «Электронике» муниципалитет. На средства из городского бюджета были отремонтированы и подготовлены к приёму аппаратуры кабинеты. Только и ремонт специального помещения под компьютерный томограф потребовалась пол-ризда ляты миллионов рублей.

Оборудование палат под приборы XXI века – способные в кратчайшее время оказать помощь больному с острой инсультом инфузоматом – обошлось в сумму более трёх миллионов рублей. Эти средства также выделил для больницы город. На муниципальные деньги прошёл конкурс – на 13 миллионов рублей – на оборудование для первичного сосудистого центра. Это – новые функциональные кровати, автоматика для введения лекарств, дыхательная аппаратура и многое другое, что необходимо для оказания неотложной помощи тяжелейшим – больным с острой инсультом и острой инфарктом миокарда. Плюс ремонт инфузоматического отделения (того самого «авансанца»).

Отремонтированные помещения, современная аппаратура – отличные условия для оказания медицинской помощи. Вот получили прекрасный рентгеновский аппарат – аркроскоп, который позволяет проводить исследования не в рентгеновском кабинете, а сразу в операционной в момент операции, – продолжает Михаил Сафонов. – Высокоточная аппаратура – это очень важно для экспресс-диагностики.

Называемая сложной техники, называется, даже нас – людей далеких от медицины – завораживает. Что уж говорить о молодых врачах, которые приходят сюда работать, строят свою профессиональную жизнь. Из нашего разговора ясно, что у больницы нет проблем с привлечением новых кадров.

– Конечно, молодые к нам идут, – делится Михаил Юрьевич, – понятно дело, зарплатой мы их вряд ли сумеем привлечь. Привлекаем перспективой. В том числе, возможность освоить современную технику. А еще получиться у наших специалистов – врачей от Бога.

Действительно, самая сложная аппаратура – ничто, если нет рядом с ней компетентных, опытных специалистов, асов своего дела. Здесь работают ответственные и известные далеко за пределами Воронежа врачи-профессионалы, квалифицированный средний медицинский персонал. Участие в важных национальных проектах дало возможность им повысить свои профессиональные знания в ведущих научных медицинских центрах страны: в Российской государственном медицинском университете имени Пирогова, Институте психотерапии и клинической психологии, Научном центре сердечно-сосудистой хирургии имени Бакулева, Научно-исследовательском институте скорой помощи имени Склифосовского. По итогам областного конкурса «Лучший врач года» завоевала первое место заведующая физиотерапевтическим отделением Вероника Вадимовна Пономарёва. На второе призовое место вышла четверка специалистов: заведующая бактериологической лабораторией Галина Ивановна Нехаева, заведующая отделением функциональной диагностики Лидия Фёдоровна Серова, заведующая отделением детской реанимации Елена Лукьяновна Крутых, заведующая акушерско-обstetricsким отделением Людмила Михайлова Сысоева.

Подготовка достижения, не могли не поговорить о планах на будущее. – В этом году мы обязатель но завершим ремонт сердечно-сосудистого центра. Частично выполним ремонт и переборудование кардиологического отделения, палаты интенсивной терапии и прилегающей к ней территории. – делится Михаил Сафонов. – Есть у нас достаточно амбициозные планы включитьться в программу развития урологической службы. На нашей базе прогнозируется создание урологического центра. Мы будем стремиться неуклонно повышать уровень оказания медицинской помощи. Сегодня – это наша основная задача!



## «Заштитник» от скуки

**Школьное лето** | Чтобы сделать отдых ребят интересным и полезным, важно найти свою «изюминку»

**Вячеслав ТКАЧЁВ**

Фото автора

доложать спортивные традиции своих предшественников, новой смене «Заштитника» вручили спортивный инвентарь. Так что скучать детям не придётся.

При подготовке лагеря к открытию самый большой вклад в его благоустройство внесли военные, которые традиционно являются главными его шефами.

– Это заслуга не только нашей воинской части, но и всего Воронежского гарнизона, – отметил командир штабного отдельного полка связи полковник Игорь Лысенко. – На фоне довольно мрачной ситуации, которая складывается в других лагерях, в «Заштитнике» сохранина и материальная база, и захватывающая атмосфера уюта, доброжелательности.

Тем временем под звуки марша в исполнении военного оркестра отряды с вохитами построились на торжественную линейку. Какой день рождения без подарков? От руководства Воронежского гарнизона и штабного отдельного полка связи «Заштитнику» презентовали пластилиновый телевизор. Чтобы ребята могли достойно про-

поздравить с этим событием персонал и детей приехали шефы лагеря, а также бывшие пионеры, которым уже далеко за

– В детстве, практически каждое лето я отдохнул в «Заштитнике», и для меня он стал вторым домом, – рассказала вожатая отряда Мария Окунева.

– Всегда подкупают необыкновенная атмосфера уюта, доброжелательности.

Тем временем под звуки марша в исполнении военного оркестра отряды с вохитами построились на торжественную линейку. Какой день рождения без подарков? От руководства Воронежского гарнизона и штабного отдельного полка связи «Заштитнику» презентовали пластилиновый телевизор. Чтобы ребята могли достойно про-

## «Господне ремесло»

### Поэтическая рубрика

В эти дни наш земляк член Союза писателей России Александр КУВАКИН отмечает свой полувековой юбилей. Выпускник Литературного института имени М. Горького, первые свои стихи он опубликовал в «Коммуне» в ноябре 1979 года. Он – автор стихотворных книг «Господне ремесло», «Полощущая пуль», лауреат Всероссийского поэтического конкурса имени Сергея Есенина (2010 год).



Александр КУВАКИН

И только он хлопочет на помойке.  
Под нос бормочет что-то – говорит  
С вещами, жившими  
до перестройки.

Над ним война небеса гудят,  
Вокруг шумят, шумят  
трава иная,  
Вокруг его знакомцы  
мертво спят.

А он, наивный, ищет, ищет раб.

...говорить на непонятном,  
сладком, русском языке,  
плить до цели – и обратно  
по куду, как по реке,

чертить все слова из Слова,  
воду жизни – из молитв,  
падать, подниматься снова,  
новым восставать из битв,

снам не верить, но виденью  
поразиться навсегда:  
белое стихотворение  
словно полная вода,

и в кругу заздрившей чаши,  
на пиру заветных слов,  
возглашать своё, но наше,  
радость колоколов,

а при встрече века с веком  
не клонить своих колен –  
оставаться человеком –  
и под гнётом перемен,

ближеему простиТЬ обиды,  
всех врагов благословить,  
чтоб теряя мир из вила,  
Волю Вышиню любить.

**САМОЕ**  
Самое сладкое – пост  
Кровью написаны все.  
Любовь сметает границы  
По дороге к весне.

Любовь никого не обманет –  
Только доверий ей.  
Любовь никогда не престанет  
Волей святой своей.

Ни слов. Ни лиц. Ни мыслей.  
Город спит.

## Выпускники без аттестатов

**Анастасия ТАРАСОВА**

На этой неделе воронежские выпускники отмечают выпускные вечера. Но из общего количества одноклассников, которых в их школах было, многие не успели получить аттестаты зрелости – об этом нам рассказали в Департаменте образования города. Произошло это потому, что 21 июня выпускники повторно сдавали ЕГЭ по математике, а результаты экзамена станут известны только лишь в начале июля.

Школьникам дают возможность исправить двойку лишь по одному предмету – или по русскому, или по математике. Выпускники с двумя неудовлетворительными оценками, а также у нас в городе пока что 34, смогут повысить свою результативность только в следующем году, а пока что вместо аттестата им выдаёт свидетельство об обучении в средней школе.

Что же касается ситуации по всей стране, то в этом году ЕГЭ сдавали 840 тысяч российских школьников, из которых один процент – примерно восемь тысяч – не получат свои аттестаты. В прошлом году таких оказалось три процента.

Ещё одно новшество заключается в том, что все стобалльные работы будут в обязательном порядке перепроверены, хотя раньше это делали выборочно.

Такое решение принято из-за того, что в некоторых регионах результаты тестирования оказались завышенными. Помимо Воронежской области, такая проблема наблюдается ещё в Липецкой и Мурманской областях, в Башкирии, Калмыкии и Карачаево-Черкесии.

## Сегодня деньги – завтра за границу

**Экспертиза «Коммуны» | Злостным должникам приставы повсюду ставят кордоны**

**Знакомый бизнесмен был в ярости: еще одну беду придумали в России – за границу не пускать из-за долгов! Да у меня этих плачущих сколько? Разве можно все запомнить? И вообще, надо свернуться с Конституцией на счет права граждан на свободное передвижение... Повод у него был серьезный: в ком-то венециана уговорила его поехать в отпуск, и они загада купили путевку в Таиланд. Он «подчистил хвосты» с делами, но, оказалось, не все. Их завернули пограничники. С женой форменная истерика, и там же, в аэропорту, они поскандалили чуть ли не до развода. Ведь путь никуда, кроме дачи, не выбиралась, и на ж тебе!**

**Александр ЯГОДИН**

**В** ОТПУСК! За границу, правда, ездят мало воронежцев, по опросам – единицы процентов, но не все же они – олигархи. Есть и нормальные люди. Их-то особенно жалко, если вполне заслуженный отдыбирается без беды. Даже если долг погашен, и есть о том законная справка, этого мало – приставам требуется время, чтобы бюрократический механизм прорвался и освободил человека от запрета на выезд. Это неделя, может быть, и месяцы.

Управление Федеральной службы судебных приставов (УФССП) по Воронежской области сообщило, что на 1 апреля этого года вынесено 1094 постановления по ограничению права выезда за рубеж жителям нашей области. Долгов по nim – более 466 млн. руб. А тут еще одна напасть: два месяца назад вступили в силу изменения в КоАП РФ, по которым неуплата штрафа вовремя считается отдельным административным правонарушением. Причем виновников ждет либо двойной повторный штраф, либо арест до 15 суток. Арест административный, но должнику от этого не легче.

Только за два месяца в УФССП поступило 7508 постановлений о штрафах на 19 млн. руб. Из них пока исполнено мало – 1294 (на сумму около двух миллионов), но быстро только постановления принимаются, а должников ждут долгие неприятности.

Чаще полагаются на авось. Разочарование бывает гляжком.

В том же 2008 году УФССП заключило договор с трудовой инспекцией, и в общей массе должников добавились фигуранты дел об административных нарушениях – по Постановлению Государственной инспекции. Например, при выявлении выплаты долга должник заплатил приставам ниже минимальной приставы сообщают об этом инспекторам, а те выносят решения о наказаниях руководителей предприятий.

А уж арест автомобилей стал, можно сказать, типовым инструментом приставов – машины сотовыми номерами попадают в Постановления.

Год назад, например, сотрудник ГИБДД обнаружил автомобиль, разыскиваемый судом судебных приставов; некий гражданин задолжал Пенсионному фонду 4482 рубля и всячески уклонялся от уплаты. И «Лида-80» свой скрывал. Судебный пристав вынес постановление о розыске и задержании этой машины, направил его в ГИБДД, и от гаишников спрятать ее не удалось.

О задержании автомобиля сотрудник ГИБДД немедленно сообщили приставу, который тут же прибыл на место, обяснил должнику ситуацию, и тот предпочел оплатить долг немедленно.

УФССП по Воронежской области вывесило списки неплатильщиков налога на свой website. Мол, народ должен знать своих героеv; тот, кто не хочет попасть в списки, пусть платит налоги.

И никуда не денешься: долги надо платить.

...А бизнесмен знакомый так и не уехал с женой в Таиланд. Накрылась их путевка. Бороться в судах за конституционное право на свободу передвижения он не стал – увлекся делами и по-прежнему крутится, как белка в колесе. Долги свои оплатил. На знак примирения с женой отпрали ее на две недели в Турцию. Никаких проблем с поездкой у нее не возникло.

ЧТО ГОВОРИТЬ, взыскать долги не так-то просто. И все же какая-то практика начинает складываться.

В одном из районов области было описано и арестовано право



РЕКЛАМА

